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2.10.1 

  

 

Givet 

𝐿   

𝑘   

Ledad 

Oändligt styva delar 

 

Sökt 

P som gör systemet instabilt 

  

 

Lösning 

Ett instabilt system är ett system som under påverkan av en liten störning förändras 

mycket. 

Exempel: Du lutar dig 1 cm åt sidan på din cykel. Nästa jämviktsläge: Marken (instabilt). 

Exempel: Du lutar dig 1 cm åt sidan när du sitter i din bil. Jämviktsläget förändras (mer 

vikt på ett hjulpar) men inte mycket (stabilt). 

För att avgöra för vilken kraft systemet är instabilt, inför en liten störning Δ. 

 

Frilägg och ställ upp jämvikt 
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Jämvikt 

 

↑ : −𝑃 − 𝑅𝐶 = 0 

→: −𝐹 +
𝐹

2
+

𝐹

2
= 0 

𝐴⃖:
𝐹𝐿

2
− 𝐹Δ = 0 

 

 

 

 

 

→: −𝐹 − 2𝑁1 sin 𝛼 = 0 

sin 𝛼 =
Δ

𝐿/2
 

→: −𝐹 − 2𝑁1 (
2Δ

L
) = 0 

𝑁1 =
𝑃

cos 𝛼
 

𝑁1 =
𝑃

√1 − (
2Δ
𝐿 )

2
 

→ : 𝑘Δ +
2𝑃

1
(
2Δ

𝐿
) = 0 

(𝑘 +
4𝑃

𝐿
) Δ = 0 

Det finns två sätt vi kan uppfylla den här ekvationen, och vi vet att vi måste uppfylla den 

eftersom jämvikt måste gälla. Det ena alternativet är att  

𝚫 = 𝟎 

Det andra alternativet är att 

𝑷 =
𝒌𝑳

𝟒
 

Så om kraften är så stor, kommer inte jämvikten att gå tillbaka till Δ = 0! 
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ALTERNATIV 2 

Frilägg och ställ upp jämvikt runt endast ena halvan 

𝐵⃖ : −
𝑘ΔL

2 ∙ 2
+ 𝑃Δ = 0 

 

(𝑃 −
𝑘𝐿

4
) Δ = 0 

 

 

 


